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Столицата отбеляза 151 години от гибелта на 
йеродякон Игнатий – Васил Левски

На 19 февруари България отбеляза 151 години от гибелта на йеродякон 
Игнатий – Васил Левски.

През целия ден в страната се извършваха възпоменателни церемонии, с 
които благодарният български народ засвидетелства своята почит и 
уважение към този, който 151 години е пример за жертвоготовност и 
безпрекословна любов към народ и родина, и е вдъхновение за смелост, 
всеотдайност и братска любов.

В столицата хиляди софиянци, заедно със своите деца се прекланяха и 
обсипваха паметника на Апостола с венци, букети и цветя.



И Църквата отдаде своя морален и богослужебен дълг към онзи, който ѝ 
послужи и никога не забрави своите обети, дадени пред нея. По установена 
традиция бе отслужена панихида в старинния столичен храм „Св. София“, 
където се съхранява кичур от косите на Апостола.

Заупокойното последование бе предстоявано от Негово Преосвещенство 
Мелнишкия епископ Герасим, гл. секретар на Светия Синод на БПЦ. В 
съслужение взеха участие архимандрит Василий, протосингел на Софийска 
митрополия, архимандрит Евтимий, духовен надзорник на Софийска епархия, 
храмовото духовенство и десетки предстоятели и свещенослужители на 
Софийска епархия.

Паметта на йеродякон Игнатий в храма почетоха вицепрезидентът на 
Република България Илияна Йотова, кметът на София Васил Терзиев, 
ректорът на Софийския университет проф. Георги Вълчев, министри, 
представители на българската държавност, представители на различни 
институции и организации, представители на политически партии, посланици 
и верен народ.

Многобройното църковно събрание, дошло да се помоли за душата на 
йеродякон Игнатий, с духовно преклонение към Апостола на свободата каза: 
„Бог да го прости! Вечна и блажена да бъде паметта му!“

След панихидата в храма на Божията Премъдрост, епископ Герасим, 
духовенството и официалните лица направиха литийно шествие до 
паметника, където се проведе тържествена церемония. Към тях се 
присъединиха президентът Румен Радев, председателят на Народното 
събрание Росен Желязков, военният министър Тодор Тагарев, началникът на 
отбраната адмирал Емил Ефтимов и др.

Първите мъже в държавата, политици, общественици и много граждани с 
децата си сведоха глави в минута мълчание и поднесоха цветя пред 
паметника на Васил Левски. По време на церемонията възпоменателно слово 
произнесоха президентът Румен Радев, кметът на София Васил Терзиев и 
ректорът на Софийския университет проф. Георги Вълчев.



„Почтен и решителен, скромен и всеотдаен, застанал винаги очи в очи със 
своя народ, Левски спечели най-важната си битка – пробуди порива към 
свобода, кали нрава на българите, положи здравите темели на бъдеща 
България“, заяви президентът Румен Радев в словото си по време на 
възпоменателната церемония.

„Апостолът не празнословеше, не обещаваше излишно, думите му не радваха 
себелюбивите, но навсякъде го слушаха притихнали, защото думите му бяха 
истински, силни и разбуждащи – понякога горчиви, но винаги необходими, и 
тогава, и сега“, каза държавният глава и посочи, че всяко поколение води 
своята неизбежна борба за справедливост и достойнство. „В оскотялото ни 
време на ротация на принципи и ценности, сред брокери на нашата 
несвобода с техните тефтерчета, Левски изглежда болезнено невъзможен“, 
каза още президентът.

„Васил Левски е образ на обединение“, каза кметът на София Васил Терзиев. 
Той отбеляза, че всички представители на институциите в страната ни са се 
събрали пред паметника на Левски.

„Пожелавам на всеки един от нас, българските политици, да сме отговорни и 
достойни пред народа си независимо от обстоятелствата“, обърна се Васил 
Терзиев към държавниците.

Часове след като официалната церемония завърши, родолюбиви българи 
продължаваха да поднасят цветя пред паметника на онзи, който остава 
неизменен пример на поколенията.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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